
پروفسور ویلیام بیمن، استاد دانشگاه مینه‌سوتای آمریکا در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: 

تحریم‌های اخیر مضحک و غیرموثر است
ترمیم تیم سیاست خارجی آمریکا با  الهام ترسلی

افزودن مایک پمپئو و جان بولتون این روزنامه‌نگار

گمان را در بین تحلیلگران مسائل 

بین‌المللی تقویت کرده بود که دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور 

آمریکا یک استراتژی مشخص در این حوزه دارد. تحلیلگران 

درست تصور کرده بودند؛ ترامپ و تیمش، حداقل در برابر 

ایران یک استراتژی مشخص و منسجم داشت. این برنامه 

از 18 اردیبهشت که آمریکا رسما از برجام خارج شد، آغاز 

شد و تا 13 آبان که تمامی تحریم‌های یکجانبه آمریکا علیه 

ایران اجرایی شد، به‌درستی ادامه پیدا کرد. اما مشکل 

استراتژی تیم سیاست خارجی آمریکا، این بود که هیچ 

بازه‌ای فراتر از فردای 13 آبان در آن طراحی نشده بود. تیم 

3 نفره ترامپ، پمپئو و بولتون، تحت‌تاثیر مشورت‌های سران 

برخی کشورهای منطقه، تابستان 97 را نقطه شروع آشوب‌ها 

و زمان پای میز مذاکره آمدن ایران می‌دانستند. این اتفاق 

نیفتاد و تمامی گام‌های بعدی آمریکا از جمله تحریم اخیر 

علیه رهبر انقلاب و فرماندهان نظامی نیز متاثر از این 

استراتژی اشتباه، بدون نتیجه ماند تا بسیاری از تحلیلگران 

ترامپ را در وضعیت کنونی فاقد ایده روشنی در برابر ایران 

بدانند. این موضوع در تازه‌ترین کنفرانس هرتزلیا نیز از سوی 

رئیس سابق سازمان انرژی هسته‌ای رژیم صهیونیستی بیان 

شد. »اریل لافیت« گفته است که ایالات متحده برخلاف 

آنچه به نظر می‌آید در عمل، استراتژی مشخصی درقبال 

پرونده هسته‌ای ایران ندارد. به نظر او آمریکا امروز 

هیچ‌استراتژی‌ای نه برای جنگ دارد نه برای مذاکره و امکان 

بازگشت به توافق هسته‌ای هم از میان رفته است. در این 

زمینه با پروفسور »ویلیام بیمن«، استاد دانشگاه مینه‌سوتا 

گفت‌و‌گو کرده‌ایم. وی معتقد است تحریم‌های اخیر آمریکا 

علیه مقامات ایران مضحک است و نشان می‌دهد ترامپ 

درباره آنچه از ایران می‌خواهد، ایده روشن و مشخصی ندارد. 

پروفسور »ویلیام اورمان بیمن«، استاد دانشگاه مینه‌سوتا 

آمریکاست. بیمن پیشتر مدیرگروه مطالعات خاورمیانه 

در دانشگاه براون )Brown( در ایالت رودآیلند و استاد 

مردم‌شناسی و مطالعات آسیای شرقی این دانشگاه نیز بود. 

بیمن دکتری مردم‌شناسی را از دانشگاه شیکاگو در سال 

۱۹۷۶ دریافت کرد و به خاطر نوشتن چندین جلد کتاب 

و بیش از ۱۰۰ مقاله علمی در مورد پویش‌های ارتباطات 

در ایالات متحده، ایران و... بسیار مشهور است. او چند 

سال قبل سفری یک ماهه به ایران داشت. بازگشت او به 

آمریکا، همزمان با اوج مذاکرات هسته‌ای بود که درنهایت 

منجر به توافق بین 1+5 و ایران شد. متن این گفت‌و‌گو را 

در ادامه می‌خوانید.

آمریکا به‌تازگی تحریم‌هایی علیه رهبر ایران و برخی 

فرماندهان ارشد سپاه پاسداران اعمال کرده است. 

گفته می‌شود محمدجواد ظریف، وزیر امور خارجه 

ایران نیز در فهرست تحریم‌ها قرار خواهد گرفت. به 

نظر شما هدف این تحریم‌ها چیست؟

این تحریم‌ها برخلاف تصورات جان بولتون، مایک پمپئو و 

دونالد ترامپ، هیچ هدف و دستاوردی ندارد. افراد یادشده 

هیچ‌شناختی از ایران ندارند. آنها فکر می‌کنند که تحریم 

آیت‌الله خامنه‌ای باعث پذیرش درخواست‌هایشان از سوی 

رهبر ایران خواهد شد. 

در واقع مشکل همین است که ترامپ ایده روشن و مشخصی 

درباره آنچه از ایران می‌خواهد ندارد، بلکه او از ایران آن چیزی 

را می‌خواهد که نتانیاهو و محمد بن‌سلمان می‌‎خواهند، 

و آن چیزی نیست جز تضعیف و فلاکت ایران تا آنجا که 

ممکن است. 

آنها همچنین از ایران می‌خواهند که دست از حمایت 

حزب‌الله، حوثی‌ها و به‌طور کلی جوامع شیعه در خاورمیانه 

بردارد و به سمت خلع سلاح تجهیزات دفاعی خود حرکت 

کند. اسرائیل و عربستان تلاش دارند قدرت برتر خاورمیانه 

باشند و ایران مانع و چالشی عمده در پیش روی اهداف 

آنها خواهد بود. 

تحریم آیت‌الله خامنه‌ای اقدام بسیار مضحکی است. ایشان 

به‌طور کلی به خارج از ایران سفر نمی‌کند و تحریم‌های 

اقتصادی وی نیز کمترین تاثیری را نخواهد داشت. 

همچنین تحریم محمدجواد ظریف، وزیرخارجه نیز به همان 

میزان مضحک است. دکتر ظریف مهم‌ترین مذاکره‌کننده 

ایران است. اگر ایران قرار باشد در مذاکرات مورد نظر آمریکا 

وارد شود، ظریف باید نقش‌آفرینی کند. 

او در آمریکا تحصیل کرده و تاثیرگذارترین مذاکره‌کننده 

ایرانی است. تحریم او باعث می‌شود که آمریکا نتواند به 

خواسته‌های غیرمنطقی و غیرعقلانی خود در ارتباط با 

ایران دست یابد. 

به نظر می‌رسد تحریم‌های جدید آمریکا به تلافی ساقط 

شدن پهپاد آمریکایی در ایران صورت گرفته و ترامپ 

تلاش داشته با اعلام تحریم‌های جدید بر مقامات 

بلندپایه ایرانی، فشار ناشی از سقوط پهپاد آمریکایی 

را کاهش دهد. نظرتان در این ارتباط چیست؟

تحریم‌ها احمقانه و غیرموثر هستند. فرماندهان ارشد سپاه 

پاسداران حامیان گسترده‌ای در سراسر این کره خاکی دارند 

و البته آنها حق دارند این تحریم‌ها را به تمسخر بگیرند. 

به هرحال من فکر نمی‌کنم سپاه بخواهد از دفاع از ایران 

دست بکشد، دفاع از ایران وظیفه آنهاست و صرفنظر از 

اینکه دیگران چه فکری درباره آنها می‌کنند، باید گفت که 

آنها ایرانیانی وطن‌پرست هستند. 

وزیرخارجه آمریکا به‌تازگی از گفت‌وگوی بدون 

پیش‌شرط با ایران سخن گفته، در حالی که قبلا 

شرایطی را برای مذاکره با ایران مطرح کرده بود. به نظر 

شما دلیل این تغییر لحن وزیرخارجه آمریکا چیست؟

اعتقادی به حرف‌های پمپئو ندارم. او مدعی مذاکرات 

بدون پیش‌شرط با ایران می‌شود، اما منظور او از »بدون 

پیش‌شرط« این است که به‌عنوان مثال ایران نتواند شرطی 

را برای آغاز گفت‌وگوها مثلا در موضوع تعلیق و لغو تحریم‌ها 

داشته باشد. پمپئو معتقد است از آنجا که آمریکا در موضع 

قدرت قرار دارد، لذا خطری برای آغاز گفت‌وگو و مذاکرات 

بدون پیش‌شرط وجود ندارد. بنابراین این اظهارات پمپئو 

در واقع ژست ریاکارانه اوست و او هیچ علاقه‌ای به بهبود 

اوضاع ایران ندارد. 

آمریکا از یک‌طرف مدعی مذاکره است و از طرف دیگر 

تحریم‌های شدیدتر و بیشتری علیه ایران اعمال 

می‌کند. این تناقض در رفتار آمریکا چگونه قابل توجیه 

است؟

هیچ توضیحی در ارتباط با این تناقض وجود ندارد، جز 

اینکه ترامپ فکر می‎کند که با افزایش فشارها می‌تواند 

ایران را با تحقیر به میز مذاکره بکشاند و در این حالت نیز 

به‌زعم ترامپ، ایران عاجزانه خواستار برطرف کردن تحریم‌ها 

خواهد شد و درنهایت تصورشان این است که آنها هرچه را  

می‌خواهند با ایران انجام خواهند داد که این خواسته‌ها 

شامل عقب‌نشینی ایران از همه مناطق مورد نفوذ خود 

در خاورمیانه، حذف کامل همه تسلیحات دفاعی متعارف 

و پایان دادن به همه فعالیت‌ها در زمینه توسعه هسته‌ای 

خواهد بود. 

ترامپ اگرچه خودش سال گذشته از توافق هسته‌ای 

برجام خارج شد، اما حالا کاخ سفید از تعلیق برخی 

تعهدات داوطلبانه ایران در برجام بسیار نگران و 

آشفته شده است. چرا این دوگانگی در رفتار آمریکا 

وجود دارد؟

خروج آمریکا از برجام تاثیری بر خواسته‌های این کشور 

ندارد. ترامپ فکر می‌کند که ایران درنهایت با تحت فشار 

قرار گرفتن از فعالیت‌های هسته‌ای خود دست خواهد 

کشید، در حالی که ترامپ به‌طور کلی مطالعه‌ای ندارد و این 

مسائل را درک نمی‌کند. او نمی‌داند که حتی بدون برجام، 

ایران مانند آمریکا یکی از امضا‌کنندگان معاهده ان‌پی‌تی 

خواهد بود. از سوی دیگر ان‌پی‌تی، دسترسی و حق ایران 

برای غنی‌سازی اورانیوم برای اهداف مسالمت‌آمیز را مانند 

90 کشور دیگر امضا‌کننده این معاهده تضمین می‌کند. 

بر اساس ان‌پی‌تی، ایران اجازه ساخت تسلیحات هسته‌ای 

ندارد و حتی درصورت خروج از برجام تعهدات ان‌پی‌تی 

ادامه خواهد داشت. 

نکته دیگر اینکه بر اساس ان‌پی‌تی، آمریکا اجازه اشاعه 

تکنولوژی ساخت تسلیحات هسته‌ای را ندارد، اما به‌تازگی 

واشنگتن در حاشیه در حال همکاری با عربستان در این 

موضوع است. 

رئیس‌جمهور ترامپ، یک مذاکره‌کننده ناشایست و 

بی‌کفایت است و به همان اندازه که بی‌لیاقت است، به 

همان میزان نیز خطرناک است. 

ما همچنین با افرادی مانند جان بولتون طرف هستیم که به 

دنبال سرنگون کردن نظام ایران و جایگزینی آن با مجاهدین 

خلق )منافقین( هستند و ترامپ نیز به‌شدت تحت تاثیر این 

آدم قرار دارد. فعلا امروزه آمریکا به این صورت اداره می‌شود 

و بسیاری از آمریکایی‌ها نیز از بولتون متنفرند. 
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بازتاب سخنان دکتر ولایتی در رسانه‌های خارجی

تصمیم ایران جدی است

فرهیختگان سخنان دکتر 

علی‌اکبر ولایتی، مشاور 

مقام معظم رهبری در امور 

بین‌الملل پیرامون تعهد ایران 

به اجرای برجام به همان اندازه 

که طرف اروپایی به آن پایبند 

است، بازتاب گسترده‌ای در 

رسانه‌های بین‌المللی داشت. 

گاردین،  آسوشیتدپرس، 

وال‌استریت‌ژورنال، فدرال‌نیوز نت‌ورک، الشرق‌الاوسط، تی‌آر‌تی 

ترکیه، گلوب‌اندمیل کانادا، سیتی‌نیوز، تایمز اسرائیل و... به پوشش 

بخش‌هایی از سخنان مشاور مقام معظم رهبری در امور بین‌الملل 

پرداختند. 

خبرگزاری آسوشیتدپرس با پوشش این خبر نوشت که مشاور رهبر 

ایران در امور بین‌الملل می‌گوید ایران آماده افزایش غنی‌سازی اورانیوم 

است. این خبرگزاری به نقل از دکتر ولایتی نوشت: »آمریکایی‌ها به‌طور 

مستقیم و اروپایی‌ها به‌طور غیرمستقیم برجام را نقض کرده‌اند.« 

روزنامه گاردین در این باره با اشاره به سخنان آقای دکتر ولایتی نوشت 

که ایران اعلام کرده آماده است غنی‌سازی اورانیوم را در سطوح بالاتر از 

قراردادهای هسته‌ای انجام دهد، زیرا اروپا به صورت غیرمستقیم برجام 

را نقض کرده است. این روزنامه به بخشی از سخنان مشاور مقام معظم 

رهبری در امور بین‌الملل اشاره کرده است که می‌گوید به همان اندازه 

که اروپا تعهداتش را کم می‌کند، ایران نیز از تعهداتش می‌کاهد. این 

روزنامه انگلیسی در ادامه نوشت که هنوز مشخص نیست ایران چه 

میزان از غنی‌سازی اورانیوم خود را انتخاب خواهد کرد اما در سخنان 

ولایتی به پنج درصد غنی‌سازی اشاره شده است. 

TRT ترکیه نیز در پوشش این خبر، به بخش‌ محدودیت در یک بازه 

مشخص برنامه هسته‌ای ایران اشاره کرد و به نقل از دکتر ولایتی 

نوشت: »تعهد طرف ایرانی محدود کردن موقت فعالیت‌های صلح‌آمیز 

هسته‌ای است و برای یک مدت مشخص طرف مقابل در ازای آن، 

متعهد شده است که تسهیلات لازم برای مبادلات تجاری و پولی ما 

را به صورت طبیعی فراهم کند و محدودیت‌های قبلی را بردارد. آنها 

تعهد کرده‌اند موانع مبادلات تجاری و فعالیت‌های اقتصادی و پولی ما 

 TRT را بردارند که نکرده‌اند، بلکه سخت‌تر از قبل هم شد.« همچنین

به بخش نفوذ منطقه‌ای ایران که در گفته‌های آقای ولایتی به آن نیز 

اشاره شده بود، پرداخت.

تایمز نیز با اشاره به بخش‌هایی از این مصاحبه و تاکید بر افزایش سطح 

غنی‌سازی ایران، به بندهایی از برجام اشاره کرد و نوشت: »بر اساس 

توافق هسته‌ای، ایران موافقت کرده که غنی‌سازی اورانیوم را تا سقف 

3/67درصد انجام دهد.« این رسانه صهیونیستی نوشت که ایران 

می‌گوید درپی سلاح هسته‌ای نیست اما توافقنامه هسته‌ای به دنبال 

آن بود که از طریق محدود کردن غنی‌سازی، ذخیره اورانیوم ایران را 

به 300 کیلوگرم محدود کند. این رسانه به گزارش بازرسان آژانس نیز 

اشاره کرد که در آن گفته شده بود ایران از محدودیت 300کیلوگرمی 

ذخیره اورانیوم عبور کرده است. 

آگهی مزایده عمومی
 دانشگاه آزاد اسلامی قزوین در نظر دارد مراکز:

1- سوپرمارکت 2- چاپ و تکثیر  3- دسر سرد 
را از طریق مزایده عمومی به پیمانکار واجد شرایط به اجاره واگذار نماید. لذا کلیه 
متقاضیان می‌توانند با واریز مبلغ 200/000 ريال برای هر مزایده به شماره حساب 
0105213160008 نزد بانک ملی به نام دانشگاه آزاد اسلامی قزوین بابت خرید اسناد و 
با مراجعه به اداره حقوقی دانشگاه واقع در قزوین- بلوار نخبگان- بلوار پژوهشگران- دانشگاه 
آزاد اسلامی قزوین نسبت به خرید اسناد اقدام نمایند. )شماره تماس 33665275 

داخلی5062(
- مهلت خرید اسناد مزایده  و تحویل آن از تاریخ درج آگهی 10 روز کاری می‌باشد.

- محل تحویل اسناد و پاکت پیشنهاد قیمت: دبیرخانه اداره کل حراست واقع در دانشکده 
صنایع و مکانیک

- تضمین شرکت در هر مزایده 20/000/000 ریال می‌باشد که به صورت واریز به 
حساب شماره 0105213160008 نزد بانک ملی به نام دانشگاه آزاد اسلامی قزوین 

یا ضمانت‌نامه بانکی می‌باشد.
- هزینه آگهی بر عهده برنده مزایده می‌باشد.

- دانشگاه در رد یا قبول کلیه پیشنهادات اختیار کامل دارد.
- به پیشنهادهای مشروط، مبهم و فاقد سپرده ترتیب‌اثر داده نخواهد شد.

شرکت در مزایده و دادن پیشنهاد قیمت به منزله قبول اختیارات و تکالیف دستگاه مزایده‌گذار 
و آیین‌نامه معاملات دانشگاه آزاد اسلامی می‌باشد.

پیشنهادهای واصله باید در دو پاکت جداگانه )الف( حاوی اسناد و مدارک و تضمین شرکت 
در مزایده )ب( حاوی پیشنهاد قیمت باشد. در صورت نقص مدارک لازم در پاکت )الف( از 

بازگشایی پاکت )ب( خودداری خواهد شد.
روابط عمومی دانشگاه آزاد اسلامی قزوین

 اصل مدرک اینجانب اعظم‌السادات رضوی   فرزند  سید‌محمود به

 کد ملی 0075868860 رشته  پرستاری  مقطع کارشناسی صادره 

از دانشگاه آزاد اسلامی واحد ساوه مفقود گردیده و فاقد اعتبار است. 

از یابنده تقاضا می‌شود گواهینامه   مذکور را به دانشگاه آزاد اسلامی 

واحد ساوه به آدرس: )ساوه - کیلومتر 4 جاده نورعلی‌بیک-شهرک 

دانشگاهی خاتم‌الانبیا)ص(-دانشگاه آزاد اسلامی واحد ساوه-اداره 

فارغ‌التحصیلان( ارسال نماید.       

گواهی می‌گردد؛ گواهینامه موقت تحصیلی آقای شهرام تاج‌کی 

فرزند محرمعلی متولد 1346صادره  از زنجان به شماره ملی 

4284244019با مقطع کارشناسی رشته فرهنگ و معارف اسلامی 

که در تیرماه 1369 فارغ‌التحصیل شده، مفقود گردیده است و از 

درجه اعتبار ساقط می‌باشد.

جنبش اعتراضی جلیقه‌زردها تظاهرات سی‌وچهارمین 

هفته خود را آغاز کردند. به گزارش اسپوتنیک، با آمدن 

جلیقه‌زردها به خیابان‌های پاریس اعتراض جلیقه‌زردهای 

فرانسه به سیاست‌های دولت این کشور وارد سی‌و‌چهارمین 

هفته خود شد. 

شمار تظاهر‌ات‌کنندگان در پاریس ۱۳۰۰ نفر 

گزارش شده است. این در حالی است که تعداد 

تظاهر‌ات‌کنندگان هفته‌پیش پاریس ۱۱۰۰ نفر گزارش 

شده بود. دولت فرانسه شمار تظاهرات‌کنندگان در 

سرتاسر فرانسه در ۲۲ ژوئن )۱ تیر( را ۱۱ هزار و ۸۰۰ 

نفر اعلام کرد. این تعداد یک هفته پس از این تاریخ یعنی 

در هفته پیش تقریبا به نصف این تعداد رسید وپنج‌هزار 

و ۸۰۰ نفر گزارش شد. 

معترضان )جلیقه‌زردها( با انتخاب روزهای شنبه و 

نامگذاری آن با عنوان »شنبه سیاه« اعتراضات خود 

را در هر هفته پیگیری می‌کنند. جنبش اعتراضی 

جلیقه‌زردهای فرانسه از ۱۷ ماه نوامبر سال گذشته 

میلادی و در اعتراض به تصمیم دولت مبنی‌بر افزایش 

قیمت سوخت و کاهش مالیات ثروتمندان آغاز شد ولی 

به مرور مطالبات آنها رو به افزایش گذاشت.

رجب طیب اردوغان، رئیس‌جمهوری ترکیه رئیس بانک 

مرکزی این کشور را برکنار کرده است. به گزارش ایسنا، در 

فرمانی که به امضای اردوغان رسیده و در آخرین ساعات 

شنبه‌شب منتشر شده، رئیس‌جمهوری ترکیه »مراد 

چتینکایا«، رئیس بانک مرکزی را از سمت خود برکنار و 

معاون او را جانشینش کرده است. چتینکایا در سه سال 

گذشته، رئیس بانک مرکزی ترکیه بوده است. »مراد اویسال« 

اکنون جانشین او شده است. به گزارش بی‌بی‌سی دلیل 

رسمی برای برکناری چتینکایا داده نشده است اما برخی 

رسانه‌ها گزارش کرده بودند اردوغان منتقد سیاست‌های 

رئیس برکنار شده بوده؛ از جمله انتقادهای مطرح‌شده 

سرعت کم بانک مرکزی ترکیه در کم کردن نرخ بهره بوده 

است. گفته شده چتینکایا تمایلی به کم کردن نرخ بهره 

نداشته است. بانک مرکزی ترکیه از مدت‌ها پیش تحت 

فشارهای شدیدی از ناحیه اردوغان بوده تا به رونق گرفتن 

اقتصاد ترکیه کمک کند. اردوغان خواهان کاهش نرخ بهره 

است و می‌گوید این کار برای بهبود و تقویت رشد اقتصادی 

ترکیه ضروری است. خبرگزاری رویترز گفته است این دو به 

جز مساله نرخ بهره بر سر بی‌ثباتی پول ملی و تورم بالا هم 

اختلاف‌نظر داشته‌اند.

  ترکیه  اروپا

اردوغان رئیس بانک مرکزی ترکیه را برکنار کرد جلیقه‌زردها باز هم به خیابان‌های فرانسه آمدند

فرهیختگان در ایران ادبیات جنگی مقامات آمریکایی 

هرچند جدی گرفته نشد و فرماندهان نظامی نیز در برابر 

تهدیدات، به طرف غربی عواقب ماجراجویی‌ را گوشزد 

می‌کردند اما در کشورهای همسایه این تهدیدات کمی 

جدی گرفته می‌شد و برخی تلاش می‌کردند مانع از بالا 

گرفتن تنش بین دو کشور شوند. یکی از این کشورها، 

همسایه غربی ایران یعنی کشور عراق بود. مقامات 

بلندپایه این کشور پیش از این به‌صراحت با آمریکا درباره 

این موضوع گفت‌و‌گو کرده‌اند و خواستار کاهش تنش 

بین دوکشور شده‌اند. دیروز اما یک مقام نظامی عراق به 

تشریح آن چیزی پرداخت که عراق درباره عواقب جنگ با 

ایران به آمریکایی‌ها گفته بود. فالح الفیاض، مشاور امنیت 

ملی و رئیس سازمان حشدالشعبی عراق در گفت‌و‌گو با 

شبکه الجزیره گفت که عراق به اطلاع ایالات متحده آمریکا 

رسانده است که در صورت وقوع جنگ با ایران، توان این 

کشور در حمایت از کارشناسان نظامی آمریکایی کاهش 

خواهد یافت. به گزارش میدل‌ایست‌نیوز، الفیاض افزود: 

»هرگونه جنگ احتمالی میان دو کشور فاجعه‌آمیز خواهد 

بود زیرا بسیاری از امور از کنترل خارج خواهند شد، دولت 

عراق بنابر تعهدات دیپلماتیک و حقوقی خود، توانایی 

حمایت از کارشناسان آمریکایی حاضر در این کشور را 

دارد اما بروز درگیری این مساله را دستخوش تغییر و با 

توجه به مناسبات خاص موجود میان بغداد و تهران، 

توان عراق در کنترل امور داخلی را دگرگون خواهد کرد.«

الفیاض تاکید کرد: »بحران در منطقه خلیج ]فارس[ 

میان ایران و ایالات متحده آمریکا مایه تهدید صلح و ثبات 

منطقه‌ای و بین‌المللی است و کشیده شدن این بحران به 

مرحله تقابل نظامی فراگیر موجب بروز فاجعه در منطقه 

خواهد شد که هیچ‌کشوری از آن مستثنی نخواهد بود و 

نمی‌توان نتایج و پیامدهای آن را پیش‌بینی کرد، چراکه 

همه احتمالات وارد خواهد بود.« 

مشاور امنیت ملی عراق اظهار داشت: »بغداد پیام‌های 

متقابلی میان طرفین بحران رد و بدل کرده اما میان 

دوطرف میانجیگری نکرده است و هنوز هم تلاش‌ها برای 

مهار بحران مذکور با طرف‌های دیگر از جمله روسیه، 

اتحادیه اروپا و دیگر کشورهای عربی ادامه دارد.«

وی در ادامه تاکید کرد: »در صورتی که صادرات نفت 

ایران به صفر برسد، همه گمانه‌زنی‌ها روی میز خواهد 

بود، حوادث مربوط به حملات علیه نفتکش‌ها در 

خلیج]فارس[، پیام‌ها و سیگنال‌هایی بود که نشان 

می‌دهد درصورت وقوع درگیری همه‌جانبه، این 

اتفاقات می‌تواند رخ دهد و با وجود علاقه‌مندی برخی 

از طرف‌های آمریکایی به بروز جنگ، دوطرف به خطرات 

درگیری نظامی واقف هستند.«

رئیس سازمان حشدالشعبی عراق تصریح کرد: »دیدگاه 

پررنگی در میان کشورهای عربی وجود دارد که خواهان 

حل‌وفصل بحران موجود میان ایران و از سوی دیگر میان 

عربستان و امارات از طریق انجام گفت‌وگو و مذاکره 

یکا  رئیس حشدالشعبی به آمر هشدار  
فالح الفیاض: در صورت جنگ با ایران توان عراق برای حمایت از کارشناسان نظامی آمریکایی کاهش می‌یابد

  مقاومت


